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Azon vállalkozások aránya, amelyeknél a minimálbér, illetve a garantált bérminimum 

emelése nyomán sor került / sor fog kerülni a felsorolt lépésekre 2023-ban, % 

Elemzésünk a hazai vállalkozások 2023-

as minimálbér-emelésre adott reakcióit, 

valamint a bérekkel kapcsolatos 

várakozásait mutatja be. Az elemzés az 

MKIK GVI féléves, 2023. áprilisi 

konjunktúrafelvételének adatain 

alapul, melynek keretében összesen 

2061 hazai vállalkozást kérdeztünk 

meg. 

  

A MINIMÁLBÉR EMELÉSÉRE ADOTT VÁLLALATI VÁLASZOK ÉS 

BÉREMELÉSI TERVEK A HAZAI CÉGEK KÖRÉBEN 

SAJTÓANYAG 

A versenyszférához sorolt hazai cégek 

majdnem kétharmada (61%) emelte vagy 

fogja még idén emelni az árait a minimálbér 

emelésére reagálva, fele (51%) pedig jelezte, 

hogy a tervezett beruházásokat elhalasztja.  

2023-ra vonatkozóan a cégek 83%-a hajtott 

végre vagy tervez végrehajtani béremelést: a 

vállalkozások csaknem fele (49%) több mint 

10%-os emelést tervez. 



 MKIK GAZDASÁG- ÉS VÁLLALKOZÁSKUTATÓ INTÉZET 

HTTPS://GVI.HU/ 

A MINIMÁLBÉR ÉS A GARANTÁLT BÉRMINIMUM EMELÉSÉRE ADOTT VÁLLALATI 

VÁLASZOK  

A hazai vállalkozásoknak a minimálbér, valamint a garantált bérminimum emelésére 

adott reakciói kapcsán felmérésünkben kilenc olyan lépést vizsgáltunk, amelyekre a 

minimálbér, illetve a szakképzetteknek járó garantált bérminimum 2023. január 1-jétől 

történő emelése után sor kerülhet egy Magyarországon működő vállalkozásnál.  

A vizsgált lépések közül legnagyobb arányban az áremelést említették a válaszadók: a 

cégek majdnem kétharmada (61%) emelte vagy fogja még idén emelni az árait a 

minimálbér emelésére reagálva. A válaszadók fele (51%) jelezte, hogy a tervezett 

beruházásokat elhalasztják, 41%-uk pedig azt válaszolta, hogy a tervezett 

létszámfelvételek 2023-ban elmaradnak a cégnél. A tavalyi, azaz 2022 tavaszi 

felmérésünk eredményeihez képest minden minimálbér-emelésre adott vállalati 

reakció gyakorisága nőtt 1-21 százalékponttal: legjelentősebb mértékben a tervezett 

beruházások elhalasztása (21 százalékponttal), a tervezett létszámfelvétel elmaradása 

(14 százalékponttal) és a minimum felett keresők bérének emelése (10 

százalékponttal). 

A cégek háromnegyede (76%) az üzleti stratégiája módosításával kezeli 2023-ban a 

minimálbér emelését: ennek keretében elhalasztja/elhalasztotta a korábban tervezett 

beruházásait, illetve a tervezett létszámfelvételt, vagy emelte/emeli termékei árát. 

Azon vállalkozások aránya, amelyek az érintett dolgozók béren kívüli juttatásainak 

vagy mozgóbérének csökkentése mellett döntöttek a minimálbér emelésének 

hatására, 28%. Emellett a vállalkozások hasonló arányban (27%) hoztak 

foglalkoztatásra vonatkozó lépéseket: ezeknél a cégeknél már sor került, vagy sor fog 

kerülni elbocsátásokra, a munkakörök, feladatok módosítására, vagy arra, hogy 

részmunkaidős foglalkoztatássá alakítják át a béremelésben érintett dolgozók 

foglalkoztatását.  

BRUTTÓ BÉREK VÁLTOZÁSA 2022-BEN ÉS 2023-BAN 

2022-ben a vállalkozások elsöprő többségénél (92%) nőttek a bérek, több mint felénél 

(57%) a béremelés mértéke meghaladta a 10%-ot. 

2023-ra vonatkozóan a cégek 83%-a hajtott végre vagy tervez végrehajtani 

béremelést, minden hatodik vállalkozások (16%) stagnálást jelzett, míg 1%-uk 

egyenesen bércsökkenésre számít. Amellett, hogy a 2023-ban béremelést tervező cégek 

aránya alacsonyabb, a vállalkozások béremelés mértékével kapcsolatos várakozásai 

is elmaradnak némileg a 2022-ben megvalósultaktól: a cégek 49%-a tervez több mint 

10%-os, 28%-a 6–10%-os, 6%-a pedig 1–5%-os béremelést. 
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A vállalatméret növekedésével nő azoknak a cégeknek az aránya, amelyek 2022-ben 

bért emeltek, illetve 2023-ban béremelést hajtanak végre. A 10 fő alatti 

mikrovállalkozások körében 62%, a 10-49 fős cégek körében 87%, az 50-249 fős 

középvállalkozások esetében 86%, a 250 fő feletti nagyvállalatok esetében pedig 91% a 

béremelést tervezők aránya.  

Az egyes gazdasági ágazatok közül a szolgáltatások (77%) területén működő 

vállalkozások, illetve az építőipari cégek (74%) között a legalacsonyabb, míg az ipari 

cégek (96%) körében a legmagasabb a béremelést végrehajtó és tervező vállalkozások 

aránya.  

 

Bruttó bérek változása 2022-ben és 2023-ban, % 

 

A kutatás részletes eredményei elérhetőek az alábbi oldalon: 

https://gvi.hu/kutatas/706/a-minimalber-emelesere-adott-vallalati-valaszok-bervaltozasok 

 


